[bookmark: _GoBack]Pour illustrer notre chapitre…
SOCIO 1.1- Comment analyser la structure sociale ?
[bookmark: _Hlk514170516]
Consignes : 

Vous allez travailler en groupe. (Groupe défini en début d’année)
Vous serez alors les experts en statistiques de la classe pour le chapitre. 
Objectif final : illustrer notre nouveau chapitre à l’aide de données statistiques que vous aurez vous-même récoltées.

Comment réaliser ce travail ? 
1. Se rendre sur les différents sites de données publiques proposés
2. Répondre aux questions à partir des sites proposés
3. Pour chacune des questions, trouver un document statistique contenant la réponse, le document devant être issu obligatoirement d’un des sites proposés. 
4. S’assurer de bien savoir lire les données et de comprendre les documents dans leur ensemble. 

Comment rendre votre travail ? 
5. Préparer un diaporama : 
1er slide : la question + le document statistique contenant la réponse (ou le lien hypertexte permettant d’y accéder) + la réponse à la question (une phrase de lecture significative)
2ème slide : le document + l’idée générale du document
N’oubliez pas de mentionner la source des documents choisis sur votre diaporama.

Exemple de Slide 1 : 
[image: https://lh4.googleusercontent.com/8pi-E6rSTAP7By5u-WdfUq-ksJZKmXEDQg-Kb8HN8yfdggUaJ9KyWzUWWvj8uTGzuPsepgEKZuFTOVpTXLhnu2GTCNaF_c12a8lR2Jy6tOs8CZsSg-3E-nYil_NZdJtLCc8LHREB]








Exemple de Slide 2 : 
[image: https://lh3.googleusercontent.com/CDL9rFEqGN_Z6qhL6bPo0q9dFdib0cJkPrBTL1huzr_ytS9IahkamtfSuBORG09wYus7Gu8mtDyOmvg11XMJpTMn_yr3xRsDffkr2ECWHJ23BkwmJ0icqqeLT4vxR36PrI46oKpf]

[bookmark: _Hlk514170542]6. Penser à envoyer le diaporama à l’enseignant
7. Insérer votre diaporama sur le padlet de la classe

Sites à consulter : 
· https://insee.fr/fr/statistiques : Faites une recherche par thème ou utilisez le moteur de recherches
· la Drees : service des études du ministère des Solidarités et de la Santé :http://drees.so lidarites-sante.gouv.fr
· Observatoire national de la pauvreté et de l’exclusion : http://www.onpes.gouv.fr/
· Plateforme ouverte des données publiques françaises : https://www.data.gouv.fr

Questions : 

1. Quels sont les principaux métiers des bénéficiaires des minimas sociaux en France ?  
2. Qui sont les enfants les plus exposés au surpoids et à l’obésité ?
3. Chiffrez les inégalités d’espérance de vie à la naissance en fonction du niveau de vie en 2018. 
4. Quelle était la part des enfants de cadres en retard à l’entrée en sixième à la rentrée 2013 ? Et quelle était la part des enfants d’ouvriers et d’inactifs en retard à l’entrée en sixième à la rentrée 2013 ? 
5. Quel est le niveau de vie moyen et le niveau de vie médian annuel en France métropolitaine en 2015 ? Quel est le niveau de vie maximum des 10% des Français les plus modestes ? Le niveau de vie minimum des 10% des Français les plus aisés ? Et le rapport inter décile D9/D1 en 2015 ? 
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Question "1 : La réussite scolaire est-elle aujourd'hui égalitaire?

Doc. 1:1a réussite au baccalauréat selon lorigine socile, session 2016.
[prigmeseaae Frcairan Bvcaren ccamren] E=rn
général_fechnol
Nombre | Nombre | Nombre [Nambre admiiew: dz réussid
dadmis | caamiz | caamis )
[ercuteus spras EEIZ M 7359 FEIE e
[tz s chefz Fanreprae Sossq _iiserl  iroag 59265] 0,
e, rotessons nelscrales supéneures Ti2osd  is7ad  isond desoe: ETE|
ont professeus stassimiis FUEC: I ES 20224 5.
[rofessions ntermesisres s9509 7506 533: L £
ot insvnturs st ssmis <oed 73] 6135 53]
[Employes Sase sy isad 01z 5.1
[ouriers Sseed asasl asssd doeaes X
Retraes 51 219 ar: 12060 55,
[autres personnez re sci professonnele FEE7E Y7, M| B 81,
fngatermine EETT LT | 503 527
Ty Srro78  Tesrdl irsess G347 58,
[b-Champ “Francemmpaitaine - bow.
== Réponse : Non, elle demeure inégaltaire. 94,3% des enfants de CPIS ont obtenu

UBAER05? smint Soemr| ey o an 2016, contre 85,6% des uriers. On observe un écart de presdue 10
R ™ | e ces toun de réussite. Los enfants de CPIS ont un taux de réusite
G Cagreitie * *"|  au bac supérieur a la moyenne nationale.





image2.png
Idée générale du document : Doc. 1:La réussite au baccalauréat selon l'origine sociale, session 2016.
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Tous les éleves de terminale ne sont pas 3 égalité  la réussite au baccalauréat reste impactée
par Forigine sociale des éléves. Lestaux de réussite différent en fonction du milieu dori
Par ailleurs, les poursuites d‘études dans les différentes fiieres sont également différentes.
par exemple, 112 280 enfants de CPIS ont obtenu leur bac général, seuls 13 016 enfants de:
CPIS ont obtenu un bac professionnel(s x moins). A Finverse, les enfants douvriers sont plus
nombreux 3 avoir obtenu un bac pro (45 994) qu'un bac général (35 666).





